Vektorműveletek koordinátákkal

1. Vektorok összeadása:
Vegyünk fel két helyvektort és szerkesszük meg az eredőjüket!

[image: image12.wmf](

)

1212

abxx;yy

+=++

rr



[image: image1.wmf](

)

(

)

b

a

2;35;2

r

r


Az összegvektor koordinátái megegyeznek a vektorok megfelelő koordinátáinak összegével. Lássuk be általánosan is!
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2. Vektorok kivonása: 
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Szerkesszük meg!
A szerkesztést könnyen elvégezhetjük.


Ha az összeadás mintájára kivonjuk a b vektor koordinátáiból az a koordinátáit, akkor ( 3; –1)  vektort kapjuk.
A ( 3; –1) vektor ugyanolyan hosszú, mint a szerkesztett b – a vektor és párhuzamos vele. Mivel a geometriában az ugyanolyan hosszú, egyirányú és párhuzamos vektorokat ugyanannak tekintjük, a két különbségvektor ugyanaz.
Végezzük el a számolást általánosan is!
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3. Vektor szorzása számmal:
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A vektor kétszeresét meg kapjuk, ha a koordinátáit megszorozzuk kettővel.
	


Végezzük el a számolást általánosan is!
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Amit mindenképpen tudnod kell:

Feladat:
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Számoljuk ki a következő vektorokat! 
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1.4 Rajzold meg az alábbi helyvektorokat a derékszögű koordináta-rendszerben,

majd számítsd ki a hosszúságukat!

a) (4; 2) 
b) (–5; 3) 
c) (–6; –3) 
d) (4; –2) 
e) (0; 0) 
f) (3; 0)
Adott két vektor:

a (4; 3), b ( 1; 2)

.Ábrázold a két vektort

koordinátarendszerben

a) Mi az

a b skaláris szorzat értéke?

b) Határozd meg a vektorok hosszát!

c) Mekkora a két vektor hajlásszöge?

2.6 Határozd meg az

a (8; 3), b (2; 6)

vektorok hajlásszögét!

2.7 Egy háromszög csúcsai: A(2; 0), B(5; 4), C(-1; 3). Mekkorák a háromszög

szögei?

3.1 Számítsd ki az

A  (1,6) és B (8; 4) pontok által meghatározott szakasz felezőpontjának koordinátáit!

4.1 Egy háromszög csúcsai: A(2; 0), B(5; 4), C(-1; 3). Határozd meg a

súlypontjának a koordinátáit!

Két vektor összegét megkapjuk, ha megfelelő koordinátákat összeadjuk.








A vektorok kivonását úgy végezzük el, hogy a kisebbítendő vektor végpontjából kivonjuk a kivonandó koordinátáit. A különbségvektort helyvektorként kapjuk meg!








Vektort úgy szorzunk számmal, hogy a koordinátákat megszorozzuk.
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